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Betreft Intra-arteriële behandeling van het acute herseninfarct 

Geachte mevrouw Schippers, 

Sinds 1 januari 2012 bestaat de mogelijkheid om interventies die niet voldoen 

aan het wettelijke criterium ‘de stand van de wetenschap en praktijk’ 

voorwaardelijk toe te laten tot het basispakket van de Zorgverzekeringswet. 

De voorwaarde bestaat uit de eis dat binnen een bepaalde periode gegevens 

over de effectiviteit van de interventie worden verzameld. 

Per 1 januari 2017 loopt de voorwaardelijke toelating van de intra-arteriële 

behandeling (IAT) van het acute herseninfarct af. Tijdens de periode van 

voorwaardelijke toelating zijn ook internationale RCT’s, naast de aan de 

voorwaardelijke toelating gekoppelde Nederlandse RCT, uitgevoerd naar de 

effectiviteit van IAT. Het Zorginstituut heeft beoordeeld dat IAT, gelet op de 

resultaten, voldoet aan ‘de stand van de wetenschap en praktijk’. Daarmee is IAT 

in beginsel een te verzekeren prestatie.  

De interventie is echter hoogcomplex en stelt hoge eisen aan de organisatie van 

zorg. Vanuit kwaliteitsoogpunt gaat het daarbij om een goede balans tussen 

geografische spreiding van centra die IAT aanbieden enerzijds, en concentratie 

van zorg anderzijds. Daarbij moet er rekening mee worden gehouden dat niet alle 

CVA-patiënten in aanmerking komen voor IAT. Tripartiete afspraken tussen de 

veldpartijen, die naar het oordeel van het Zorginstituut nodig zijn om kwalitatief 

hoogwaardige inzet van IAT te kunnen garanderen, ontbreken vooralsnog.  

Het Zorginstituut is daarom van mening dat er een tijdelijke overgangssituatie 

gerealiseerd moet worden. In deze overgangssituatie kan de zorg worden 

geleverd door handhaving van de huidige structuur, waarbij voorlopig in principe 

alleen in MR CLEAN participerende centra de IAT behandeling uitgevoerd mag 

worden. Om dit te bewerkstelligen adviseert het Zorginstituut u om intussen uit 

kwaliteit- en veiligheidsoogpunt deze zorg (tijdelijk) onder de werkingssfeer van 

de WBMV te brengen. Tijdens de overgangssituatie moeten de partijen komen tot 

een tripartiet vastgesteld kwaliteitsdocument, waarin naast een medisch-

inhoudelijke beschrijving van de zorg, inclusief indicatiecriteria, ook de 

organisatorische inbedding van IAT binnen de CVA-keten staat beschreven. 
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Partijen hebben het Zorginstituut te kennen gegeven veel waarde te hechten aan 

een goede inbedding van IAT binnen de CVA-zorg en zijn daarvoor ook initiatieven 

aan het ontplooien. Het Zorginstituut vindt dat dit onderwerp in aanmerking komt 

voor plaatsing op haar Meerjarenagenda en adviseert dit onderwerp in samenhang 

met het lopende traject over spoedzorg op te pakken. Hiermee beogen we de 

totstandkoming van een kwaliteitsdocument te bevorderen. 

Voor een verdere toelichting van het standpunt verwijzen wij u naar de bijlage bij 

deze brief.  

Hoogachtend, 

Arnold Moerkamp 

Voorzitter Raad van Bestuur 
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